



Gazeta de Herta

Săptămânal social-politic, cultural și de informație
Apare de la 1 ianuarie 1993

Adresa: Șosea Suceava - Iași, nr. 145, județul Iași, tel. 0232-21-99, e-mail: hertzagazeta@suprotel.ro

VINERI
11 Iunie 2010
Nr. 23 (885)

13 Iunie – Ziua lucrătorilor din sfera industriei ușoare

Prima zi de muncă fectată cu marea sărbătoare profesională.
Trecând prin toate greutățile economiei de piață și din dorința de disciplină și abnegație în muncă, fapt ce ne bucură.
Vi dorim mării sănătați, bunăstare în familie, realizări frumoase în muncă și în viața noastră.

V. CRĂȘMARU,
șeful Administrației
Naționale de Stat

D. HODOBOG,
președintele
Consiliului Național

Abonarea-2010

continuă!
Stimați cititori!

Vă aducem la cunoștință că la oficiile poștale din raion se desfășoară abonarea la presa periodică centrală, regională și raională pe a doua jumătate a anului curent.

Vă invităm să vă însușiți abonamentul la ziarul sau revista preferată, dar să nu uitați și de "Gazeta de Herta" - cea mai sigură sursă de informație din viața social-politică și culturală a raionului. În pofida crizei economice, venim în casca Dumneavoastră cu un ziar modern, de o înaltă calitate poligrafică, cu varietate tematică maximă și la același preț ca și la începutul anului:

Pe 6 luni - 33,75 grivne; pe 3 luni - 18,60 grivne; pe o lună - 7,60 grivne, în care sunt incluse prețul editorilor, costul serviciului de poștă și taxa de întocmire a abonamentului la domiciliu (1,80 grivne).

Să rămânem în continuare prieteni și parteneri!

"Gazeta de Herta"

O SUTĂ DE ZILE ALE PREȘEDINTELUI

În ajunul sărbătorii Președinției Victor Ianușevici către popor, cu preț de înaltă importanță și o notă de așteptare de a se afla în fruntea statului, au fost amintite în țară și experții independenți. Prin urmare, cele mai importante realizări care au avut loc în domeniul programului său electoral "Ucraina pentru oameni" în plan politic se menționează: consolidarea puterii de stat și ameliorarea relațiilor cu țările în condițiile neînțelegerii noastre cu Occidentul. În economie ca factori pozitivi se apreciază stabilizarea cursului grivnei față de dolar și euro, salvarea bugetului datorită reducerii prețului la gazele importate din Rusia în schimbul plășilor țesute în Severodonetsk, care, de altfel, nici nu se pregătea să plece de acolo. Cât privește politica socială, experții sunt mai reținuți, constatând că deocândă se înfruntă doar jumătate de reforme. Numai cele mai sărace părți ale populației au simțit o îmbunătățire a standardelor sociale, fiind măsurate salariile și pensiile minime. Ce-i drept, guvernul promite că și în începând programul social comunicat cu amănunțime în economie și completarea bugetului pe seama importurilor.



Din natura ne-a dăruit zile calde, cu mult soare, atunci trebuie să ne bucurăm dintr-un deosebit sărbătorii: s-a decis să se mărească la 1 iunie. Conform



în prima zi a verii în multe scolare din țară a fost marcată Ziua Internațională a copilului (International Children's Day). Această sărbătoare pentru noi este cunoscută ca Ziua Internațională a protecției copiilor. Ziua internațională a copiilor este una din cele mai vechi sărbători internaționale. Decizia despre instituirea acestei sărbători a fost luată în anul 1925 la Conferința mondială închinată chestiunii de protecție a copilului din Geneva, la care au participat reprezentanți din toate țările lumii.

CARITATE SĂ NU UITĂM DE CEI MAI TRIȘTI CA NOI



într-o zi a verii în multe scolare din țară a fost marcată Ziua Internațională a copilului (International Children's Day). Această sărbătoare pentru noi este cunoscută ca Ziua Internațională a protecției copiilor. Ziua internațională a copiilor este una din cele mai vechi sărbători internaționale. Decizia despre instituirea acestei sărbători a fost luată în anul 1925 la Conferința mondială închinată chestiunii de protecție a copilului din Geneva, la care au participat reprezentanți din toate țările lumii.

În anul 1941 a început să apară multe pagini înșingate și tragice în istoria abdicată a neamului românesc din nordul Bucovinei. Una din acestea în domeniul nostru este "Zăbărnă" de societate, au fost deportările masive și forțate în Siberia, Kazahstan și Nord și Republica China. Evenimentele din vara anului 1941, care au declanșat tragedia din Bucovina, au fost o consecință a politicii de stat naționaliste, de genocid față de românii trăgându-se pe un teritoriu strămoșesc. Acest lucru poate fi demonstrat pe baza înțelegătorilor care au avut loc în comuna transcarpată Mahala (din care face parte Ișida și Ursula), comuna care, în urma deportărilor de la 1941, a pierdut aproape jumătate din populație.

Prima deportare a gospodărilor din Mahala a avut loc la 22 mai 1941, după străbătutul șirurilor. Comandanții și ofițerii au fost ridicați în aer, ceea ce a dus la pierderea în timp de câteva zile în aer și de triști pentru întregul sat și a transformat într-un adăpost în aer. Căminele nemuritoare din oraș și satele satului și se ocupau pe la porțile gospodărilor. În fiecare camion se așezau în afară de sofer, câte patru soldați roși, un "acruș" local. Noaptea dădeau locuri în casa gospodărilor cadute. Ei slăbeau pe membrii familiei și se îmbrăcau și să urce în camion. Când toți ai

69 DE ANI DE LA DEPORTĂRILE MASIVE ALE ROMÂNILOR DIN NORDUL BUCOVINEI

PEDEPSIȚI FĂRĂ DE VINĂ

Casei se pomeneau în corsete, camionul o rupea din loc și nu se oprea decât până la Săbărnă. Acolo cei arestați erau predați unui comandament militar. La Săbărnă capii acelor familii, fiind învinși de activitate "antibolșevică" erau separați și duși, sub escortă în Cernăuți, pentru a fi judecați. Femeile, copiii și bătrânii erau lăsați în vagoane de viteză. Cu ușile deschise și cu geamurile străbătute ostilități erau duși spre Siberia, precum și în alte GULAG-uri staliniste, închinându-se Dumneavoastră și de tinerii.

A doua deportare a mahalașilor a avut loc în noaptea spre 13 iunie 1941. De data aceasta n-au fost arestați doar primii șefi de familie, ci toți bărbații nepăcățicioși. În aceste două deportări din Mahala au fost ridicați 190 de familii sau 602 suflete. Numărul persoanelor salvate din cele 1 și 7 ani, deportate împreună cu părinții, a fost de 98, iar al copiilor de la 11 la 16 ani - de 105. Primii copii în vârstă de până la 1 an se aflau în 15 persoane. După marea deportare ce s-a abătut asupra satului în noaptea spre 13 iunie 1941 a scris Aneta Nandriș-Codol în cartea sa "20 de ani în Siberia. Destin bucovinean". Printre altele, autotransportul a menționat că bunica a fost "lăsată de niște fiare crunte, fără sufler și fără nici un cent de mână... Mă se arță până în sus și apoi merg furcă prin tot trupul când lui aminteam de mama și de tata...". Iar prin sat era un zgomot de înălțare și de sfârșit lumii!

Majoritatea celor deportați nu s-au mai întors acasă, fiindcă au murit de în drumul lor spre exil, în GULAG-urile din Siberia, Kazahstan și Nord sau Republica China. Ceea ce s-a întâmplat odată cu înstaurarea puterii sovietice nu poate fi spus din nou în sensul Mahala. Suntem datori să nu dăm uitării acele abdicându-l și necunoscutii roși, să ne amintim mereu de viclenia sistemului totalitar. Dacă vom uita despre martirii noștri, atunci și pe noi o să ne uite generațiile viitoare. Nu întorcându-ne în memoria mahalașilor ce s-au avut drum de întorsare în băștină, la 25 martie 1991 în centrul satului a fost dezvoltat un monument în memoria lor, iar la 10 iunie 2001 la Buda Mahala a fost sărbătorit o trott, pe care au fost înălțate numele celor martirizați. Satul, care cu greu și-a vădește din nou provocate de regimul stalinist, a acasă în viața sa, se află într-un proces de înnoire, întrucât comunitățile, hărțuit, frământat, descoperit și nu s-a mai dată spre înălțarea lor, și-au și ocrotescă moșia, prună, porțel, tradițiile, datina, folclorul și tot ce le-au lăsat ca moștenire bunastății noastre. Căci ne-am sărbătorit și așa rămas românii și așa vom fi de-a pururi pe acest pământ de pînă în veci.

Octavian VORONCA,
profesor metodic
(Alte materiale la această temă citiți în pag. 2)

Solicitare de ajutor

Mirela Ivașcu, o fată de 11 anișori din Mădăra, are nevoie urgentă de o intervenție chirurgicală la plămâni, care costă peste 40 mii grivne. Rugăm toți oamenii cu suflet mare să nu rămână indiferenți de suferința ei și să o ajute în măsura posibilității. Dorința pot să transfere banii pe contul bancar: p/cp 262006034534, Iepavalscaie n/raioneniua KB "Ippenarbank", MFO 305299, OJIO 14360570.
Pentru relații suplimentare adresați-vă la tel.: 2-10-58.

DE LA PRIMA PERSOANĂ Prima etapă a testării externe s-a desfășurat fără încălcarea regulamentului

Deja a avut loc testarea în limba ucraineană, astfel se susțin limbile străine. Sesizabile s-au desfășurat în un nivel înalt, fără încălcări de regulament, a menționat în prima zi a acestei săptămâni dl. M. Bauer, în cadrul unei conferințe de presă susținută prin rețeaua de telecomunicații, consacrată bilanșului primelor teste. Observații din partea persoanelor responsabile ale Centrului specializat de la Ivano-Frankivsk, observatorilor obștești nu s-au înregistrat. În același timp, o parte din candidați nu au fost admiși din simplul motiv că și-au uitat acordul documentele de laea, fiind de căm nu puteau intra în sală. Un mare procent de participanți la testare pur și simplu n-au s-au prezentat, a menționat dl. Mykhailo Bauer.

Pe parcursul anilor 2006-2010 are loc un proces de evoluție referitor la necesitatea de către societate a priorităților evaluării independente în comparație cu tradiționalele existente în instituțiile superioare de învățământ, și a menționat șeful sferei învățământului regional în baza paradișului social din opinia dezvoltării în regiune a democrației și la ora actuală 90 la sută din absolvenții, porții și pedagogii susțin că evaluarea independentă este necesară și că ea "trebuie să devină o condiție obligatorie în obținerea studiilor superioare, apreciată pe dreptate nivelul de cunoștințe ale absolvenților, distrage schemile coruptibile în școlile regiunii". De asemenea, după cum a subliniat dl Bauer, participarea la sondaj sunt de acord că acest sistem are un air de participativitate importantă, necesare pentru o selecție mai obiectivă a candidaților în instituțiile superioare de învățământ. În așa fel, 50% din cei intervievați sunt de părere că evaluarea independentă le oferă tuturor condiții egale (23% au pierdut contra răspuns), 48% - că testarea permite copilul talentat să devină student în cele mai prestigioase școli superioare (25% nu sunt de acord), iar 40% sunt de acord cu faptul că această inițiativă a devenit un pas spre echitate în țară (28% nu sunt de acord), 43 la sută afirmă că o vorbă de o acțiune a nivelului de corupție în timpul admiterii la școlile superioare (sau părerile opuse - 28 la sută).

Printre problemele principale de rezolvare și desfășurare a evaluării externe independente, dl M. Bauer a numit baza legislativă insuficientă, deoarece testarea nu e prevăzută de legislația în vigoare în sfera învățământului.

În ceea ce privește și directivele ministeriale. De asemenea, e necesară îmbunătățirea unității instituției în domeniul testelor, deoarece în multe cazuri ele nu corespund programului școlii, sunt greșite. Într-o clasă primară devin trebuie să fie asigurată cu materiale de testare, evaluarea să fie desfășurată pe parcursul anului în camere de apreciere a calității studiilor, dar nu în perioada scurte de timp. Se simte necesitatea instituirii unor centre de apreciere la nivel regional.

Într-o problemă au fost menționate încurcările de a fabrica certificate de evaluare independentă. Absolvenții sunt sfârșit să nu admită încercări de a procura "documente" falsificate, deoarece ele vor fi verificate în regiuni on-line și vor crea momente neplăcute pentru posesorii lor.

DIN AGENDA EXECUTIVULUI VIZITE DE LUCRU ÎN LOCALITĂȚI

În ziua de joi, 10 iunie, șeful executivului s-a deplasat la Blănceni și Horbova, unde a primit în societatea locuitorilor la localităților amintite, a vizitat instituțiile de învățământ, s-a întâlnit cu reprezentanții colegiilor pedagogice, a luat cunoștință de organizarea odihnei copiilor în tabăra locală, documentându-se referitor la chestiunile de primă urgență ale comunităților teritoriale.

Respectiv, la 8 și 10 iunie, dl Victor Crășmaru a întreprins vizite analoage în Consiliile sătești, Lunca și Turm.

Dintre problemele de primă urgență ale comunităților teritoriale la ora actuală pot fi numite următoarele: necesitatea unor reparări capitale în domeniul cultural, străgărea nerestaurată a bălăușilor de pânză din râul Prut, baza tehnică insuficientă a gospodăriilor agricole, necesitatea

unor sărbători precum de aparțin pentru diferiți aspecte de pânză.

1. Anularea coștului - între 07.08.2010 și 26.12.2010. Vânzările colective de animale sălbatice paracoptate - între 28.10.2010 și 26.12.2010.

2. Vânzarea de iepuri, reverte, odată, sărbători, valpi - între 18.11.2010 și 18.01.2011, inclusiv.

Drept zile de vacanță sunt stabilite:
La sărbători și animale coprate - sâmbăta și duminică.
La sărbători și animale - duminică.

Notăm de vădit vor fi indicate în fișele de vacanță și în fișele sărbătorii de Organizația raională a vânătorilor și pescarilor.
Vasile LUPU,
președintele ORVP Herta

EMINESCU-I TOT CE-AVEM MAI SFÂNT

De un secol și ceva luna iunie - prima lună de vară, ne apropie cu sufletul și gândul de cel mai mare Poet al neamului nostru Mihail EMINESCU. Pentru a-i redeschide din nou cartea de poezie pentru a ne apropia și mai mult de verbalul său genial, închinat în urma și în constanța românilor de președinții, deputați la colona infirmă a nemuririi.

În acest an, la 15 iunie - ziua trecerii în viața a Pătrului, Societății Scriitorilor Români din Cernăuți, Muzeului literar memorial "Mihail Eminescu" din Cernăuți, Societății pentru Cultura Românească "Mihail Eminescu" și Fundația Culturală de Inițiere "Casa Limbii Române", cu sprijinul Comandantului General al României la Cernăuți și a Centrului Cultural "Bucovina" din Suceava, se ajută organizarea și nașterea, organizarea o sumă de manifestări care vor începe la ora 16.30 cu depuneri de flori la bustul lui Mihail Eminescu din curtea Casei lui Aron Pannofil și la monumentul Poetului din centrul orașului (11.30). Manifestările vor continua la sediul societăților românești din Piața Centrală, nr. 9 a Cernăuților, unde va avea loc vernisajul unei expoziții de grafică de Mihail PANZARU-PPM (Suceava).

Începând cu ora 13.00 la Gimnaziul românesc nr. 9 din Cernăuți, str. Șepitului, actorii Teatrului "Mihail Eminescu" din Botosani, Pannofil CHIRIBUȚĂ și Căzăr AMITRIȚĂ, vor susține un spectacol liric din opera lui Mihail Eminescu, în traducerea Andrei CHIRIBUȚĂ (Suceava) va interpreta cîntecul pe versurile muzicii poez.

Cei prezenți la manifestări vor avea posibilitatea să se afie crucea intereselor privind editarea operii eminesceni în străinătate și să dialogheze cu scriitorii bucureșteni Mircea COLOJENCO și Stela COVALI, precum și cu scriitorii bucureșteni, care vor citi din creația lor venită comunitatea închinându-se poeziei noastre.

Prezența autorităților verului eminescan la această activitate cultural-literară va demonstra localitatea că are nevoie de Eminescu, de limba verbală și care ne ține verticalitatea și demnitatea pe așezământ și că trecerea anilor nu înmănoare o preschă în afirmarea actualității operii literare a celui mai mare scriitor român din toate timpurile. De aceea, îl invităm și pe aceștia care pe elevi și studenți, pe învățători și profesori școlari, elevii de la publicațiile românești din țară, pe toți cei cu suflet mare, care iubesc la răsunet verbalul eminescan, să vină cu o florică la bustul și la monumentul Poetului, la manifestările eminesceni mai sus, pentru ca toții să avem nevoie de el mai mult ca oricând.

Comitetul organizatoric

Cuvânt de Mulțumire

Consiliul sătesc Molniza aduce sincere cuvinte de mulțumire Centrului raional de ocupare a forței de muncă, care a plătit salariul la șase persoane, în suma de 2.265 grivne, pentru 11 zile de lucru în luna mai, la efectuarea lucrărilor publice pe teritoriul Consiliului sătesc. În acest efectuat lucrări de salubritate a cimitirului, curățarea de scurgeri a apei, salubritate, pașcașii și altele obiecte din localitate. În prezent lucrările continuă.

M. MALANCA,
președintele Consiliului sătesc Molniza

FLORILE RECUNOSTINTEI

Mulțumim pentru ajutor!

Domnii Traian Vieru din Molniza aduce sincere mulțumiri domnului S. Chirilă, medic-oncolg la Spitalul raional central Herta, și surorilor medicale L. Ciugan, L. Cevea, M. Lișca, M. Ișac și lucrătorii sanitară V. Anghelina, care au fost alături de el în zilele grele când a fost internat în spital. Dumneavoastră ne transmite cele mai sincere cuvinte de recunoștință pentru răbdarea și bunăstarea lor, dorindu-le mării sănătate, fectură, realizarea tuturor dorințelor și succese în activitatea lor nobilă.

GLASUL ADEVĂRULUI

Perioada 11-13 iunie 1941 pentru noi, românii, sunt zile pline de durere, zile în care, cu 69 ani în urmă, circa 2.000 de gospodari din raionul Herța au fost scoși mișelește în miez de noapte din casele lor...

mlaștini și păduri. Fiare sălbatice au ros oasele supte de foame și mizerie. Și trebuia să vină cândva ea, dreptatea, căci strigau și continuă să strige la ceruri milioane de suflete omenești zbuciumate, cerând răzbunare.

CALVARUL UNUI ROMÂN

„Reaprindeți candelă a călăuzire Lângă busuțului cel mare... Deșertat la mâini și la picioare, Se întoarce acasă Dumnezeu” (Gr. Vieru)



Pe timpul României, familia Cobaschi avea cârmă, cai, animale și 7 hectare de pământ. Au fost oameni gospodari la sat. Un lucru interesant mi-a mărturisit moșii Gheorghe. Familia Cobaschi e de origine din Galția...

Republica Autohtonă Komi. Au fost repartizați prin birouri, câte 300-400 persoane într-o baracă. Ieremie în nord sunt cuplurile în acele locuri unde de Dumnezeu și de oameni. Geruzile ajung și chiar depășesc 50 de grade...



Grup realizat de Violet GHIBA

MARTIRII SATULUI CULICENI

În monumentală sa lucrare „Istoria românilor” profesorul universitar Petru Panăscu afirmă că pe teritoriul unde s-a întemeiat satul Sătești Moldova...

nești nevrozate au fost omise de la vechile lor și date pe drumurile calvarului și morții. Pupa dăruie ca răpădăni au avut scrierile și se întorc în vechile lor, Constantin Andrei, aretat la 14 iulie 1940...

DOCUMENT

Planul operativ referitor la efectuarea operațiunilor în legătură cu ridicarea elementelor antisovietice

La 11 iunie 1941, ora 20.00, s-a organizat comisiunea operativă și întregului aparat din cadrul N. K. G. B și N. K. V. D. pe baza căreia să se execute directiva Statului Major de District.

Planul operativ, în scopul în sat, este obligat până la începerea operației, să stabilească pe rând neoficial situația. Dacă adăpănat este arest, se stabilește locul precum al amplasării gospodăriei, distanța până la ea, alie momente, și numai după aceea, conform ordinului, la ora două și jumătate noaptea, împreună cu persoanele numite, se îndreaptă spre localitatea stăpânului...

Tiumen

În jur doar taigăna și gerul curgeau. Durerea tălășie-n mână și mărți și ușa sălbatic lupul fâșțâie. Și plânge Vasile o „Pădă na silo”...

Oameni fără viitor

Radicați în miez de noapte, Intrăerici să plece Numai de durere văzută, Coborâți peste ghe...

Lista persoanelor ce au murit în urma deportărilor staliniste 1940-1944 din satul Golgota

- 1. Cărbăve Alexandra
2. Cărbăve Gheorghe
3. Faldă Hărădărie
4. Avodăche Vasile
5. Iacchiț Gheorghe
6. Gheorghiu Sara
7. Hălcăreanu Hărădărie
8. Gheorghiu Silvestru
9. Scăpănu Mihai
10. Chidi Vasile
11. Șopălu Dumitru
12. Preșcu Dumitru
13. Boșorț Hărădărie
14. Vănoș Gheorghe
15. Răduș Vasile
16. Tăcu Dumitru
17. Căruș Dumitru
18. Dăscăluș Ilie
19. Dăscăluș Agripina
20. Dăscăluș Victoria
21. Tăcu Ion
22. Mănuș Verina
23. Mănuș Anania
24. Mănuș Ion
25. Popovici Ilie
26. Buzdăge Dumitru
27. Buzdăge Ion
28. Mănuș Gheorghe
29. Șerbu Ilie
30. Mănuș Ilie
31. Andreșcu Ion
32. Andreșcu Gheorghe
33. Mănuș Ion
34. Mănuș Todor

Lista provizorie a persoanelor din comuna Hreșca, reținute de către organele stăpânirii sovietice

- 1. Andreșcu Ion
2. Alchi Gheorghe
3. Andreșcu Alexandru
4. Alungă Vasile
5. Alungă Alexandru
6. Alchi Nicolae
7. Șofronea Ion
8. Alchi Petru
9. Alchi Petru
10. Alchi Petru
11. Găluț Constantin
12. Mănuș Gheorghe

Foie verde de măsline

Foie verde de măsline A venit prin sate chin Cu „momi” lui Stalin. Pe oameni care-au murit Golgota-i au lăsat...

Lista victimelor stalinismului din satul Mălina înscrise pe troafele așezate în zona centrală a localității

- 1. Andreșcu Ion
2. Alchi Gheorghe
3. Andreșcu Alexandru
4. Alungă Vasile
5. Alungă Alexandru
6. Alchi Nicolae
7. Șofronea Ion
8. Alchi Petru
9. Alchi Petru
10. Alchi Petru
11. Găluț Constantin
12. Mănuș Gheorghe

MINISTERUL ÎNVĂȚĂMÂNTULUI ȘI ȘTIINȚEI AL UCRAINEI DIRECTIA PRINCIPALĂ ÎNVĂȚĂMÂNT ȘI ȘTIINȚĂ A ADMINISTRAȚIEI REGIONALE DE STAT CERNĂUȚI ANUNȚĂ

Lista instituțiilor de învățămînt superior și direcțiilor de pregătire (specialităților) conform cotei Ministerului Învățămîntului și Științei al Ucrainei pentru regiunea Cernăuți

Prognoza meteo Vineri, 11 iunie Max: 33°C - Min: 19°C Insocit șanse de precipitații: 0%

Prognoza meteo Marți, 15 iunie Max: 31°C - Min: 19°C parțial însoțit șanse de precipitații: 20%

LUNI, 14.06.10

08.00-04.00 Teleshopul "Eva", 8.00 Cupa mondială FIFA-2010...

CANALUL "1+1" 8.00 "Tia "Ingenierul plator"...

INTER 8.00 "Paroli-Interpolari" 7.00, 7.30...

08.00-04.00 Teleshopul "Eva", 8.00 Cupa mondială FIFA-2010...

TRK "BUCCOVINA" 7.00, 12.00, 14.30, 16.25, 3.15...

08.00-04.00 Teleshopul "Eva", 8.00 Cupa mondială FIFA-2010...

CANALUL "1+1" 8.00 "Tia "Ingenierul plator"...

08.00-04.00 Teleshopul "Eva", 8.00 Cupa mondială FIFA-2010...

08.00-04.00 Teleshopul "Eva", 8.00 Cupa mondială FIFA-2010...

MARTI, 15.06.10

08.00-04.00 Teleshopul "Eva", 8.00 Cupa mondială FIFA-2010...

CANALUL "1+1" 8.00 "Tia "Ingenierul plator"...

08.00-04.00 Teleshopul "Eva", 8.00 Cupa mondială FIFA-2010...

TRK "BUCCOVINA" 7.00, 12.00, 14.30, 16.25, 3.15...

08.00-04.00 Teleshopul "Eva", 8.00 Cupa mondială FIFA-2010...

CANALUL "1+1" 8.00 "Tia "Ingenierul plator"...

08.00-04.00 Teleshopul "Eva", 8.00 Cupa mondială FIFA-2010...

08.00-04.00 Teleshopul "Eva", 8.00 Cupa mondială FIFA-2010...

08.00-04.00 Teleshopul "Eva", 8.00 Cupa mondială FIFA-2010...

MERCURI, 16.06.10

08.00-04.00 Teleshopul "Eva", 8.00 Cupa mondială FIFA-2010...

CANALUL "1+1" 8.00 "Tia "Ingenierul plator"...

08.00-04.00 Teleshopul "Eva", 8.00 Cupa mondială FIFA-2010...

TRK "BUCCOVINA" 7.00, 12.00, 14.30, 16.25, 3.15...

08.00-04.00 Teleshopul "Eva", 8.00 Cupa mondială FIFA-2010...

CANALUL "1+1" 8.00 "Tia "Ingenierul plator"...

08.00-04.00 Teleshopul "Eva", 8.00 Cupa mondială FIFA-2010...

08.00-04.00 Teleshopul "Eva", 8.00 Cupa mondială FIFA-2010...

08.00-04.00 Teleshopul "Eva", 8.00 Cupa mondială FIFA-2010...

JOI, 17.06.10

08.00-04.00 Teleshopul "Eva", 8.00 Cupa mondială FIFA-2010...

CANALUL "1+1" 8.00 "Tia "Ingenierul plator"...

08.00-04.00 Teleshopul "Eva", 8.00 Cupa mondială FIFA-2010...

TRK "BUCCOVINA" 7.00, 12.00, 14.30, 16.25, 3.15...

08.00-04.00 Teleshopul "Eva", 8.00 Cupa mondială FIFA-2010...

CANALUL "1+1" 8.00 "Tia "Ingenierul plator"...

08.00-04.00 Teleshopul "Eva", 8.00 Cupa mondială FIFA-2010...

08.00-04.00 Teleshopul "Eva", 8.00 Cupa mondială FIFA-2010...

08.00-04.00 Teleshopul "Eva", 8.00 Cupa mondială FIFA-2010...

VINERI, 18.06.10

08.00-04.00 Teleshopul "Eva", 8.00 Cupa mondială FIFA-2010...

CANALUL "1+1" 8.00 "Tia "Ingenierul plator"...

08.00-04.00 Teleshopul "Eva", 8.00 Cupa mondială FIFA-2010...

TRK "BUCCOVINA" 7.00, 12.00, 14.30, 16.25, 3.15...

08.00-04.00 Teleshopul "Eva", 8.00 Cupa mondială FIFA-2010...

CANALUL "1+1" 8.00 "Tia "Ingenierul plator"...

08.00-04.00 Teleshopul "Eva", 8.00 Cupa mondială FIFA-2010...

08.00-04.00 Teleshopul "Eva", 8.00 Cupa mondială FIFA-2010...

08.00-04.00 Teleshopul "Eva", 8.00 Cupa mondială FIFA-2010...

SAMBATA, 19.06.10

08.00-04.00 Teleshopul "Eva", 8.00 Cupa mondială FIFA-2010...

CANALUL "1+1" 8.00 "Tia "Ingenierul plator"...

08.00-04.00 Teleshopul "Eva", 8.00 Cupa mondială FIFA-2010...

TRK "BUCCOVINA" 7.00, 12.00, 14.30, 16.25, 3.15...

08.00-04.00 Teleshopul "Eva", 8.00 Cupa mondială FIFA-2010...

CANALUL "1+1" 8.00 "Tia "Ingenierul plator"...

08.00-04.00 Teleshopul "Eva", 8.00 Cupa mondială FIFA-2010...

08.00-04.00 Teleshopul "Eva", 8.00 Cupa mondială FIFA-2010...

08.00-04.00 Teleshopul "Eva", 8.00 Cupa mondială FIFA-2010...

DUMINICA, 20.06.10

08.00-04.00 Teleshopul "Eva", 8.00 Cupa mondială FIFA-2010...

CANALUL "1+1" 8.00 "Tia "Ingenierul plator"...

08.00-04.00 Teleshopul "Eva", 8.00 Cupa mondială FIFA-2010...

TRK "BUCCOVINA" 7.00, 12.00, 14.30, 16.25, 3.15...

08.00-04.00 Teleshopul "Eva", 8.00 Cupa mondială FIFA-2010...

CANALUL "1+1" 8.00 "Tia "Ingenierul plator"...

08.00-04.00 Teleshopul "Eva", 8.00 Cupa mondială FIFA-2010...

08.00-04.00 Teleshopul "Eva", 8.00 Cupa mondială FIFA-2010...

08.00-04.00 Teleshopul "Eva", 8.00 Cupa mondială FIFA-2010...

HOROSCOP

14.05-20.06.2010 BERBECUL. Va fi o săptămână în care...

DAI INFORME

«АВТОБУС-2010»

Дирекція залізничної ДАІ в обласному центрі... «АВТОБУС-2010»... конкурс на найкращий маршрут...

Дані професійних мейстрів... «НЕБЕЗПЕЧНИЙ ВАНТАЖ»... перевезення вантажів безпечною...

VOLEI

Probotestenii au câștigat cupa

Recent, în sala sportivă a SM Herța a avut loc un turneu la volei între echipele compuse din 4 sportivi... Probotestenii au câștigat cupa...



Equipele participante la turneul de volei...



Probotestenii au câștigat cupa...

УПРАВЛІННЯ КУЛЬТУРИ І ТУРИЗМУ... «НЕБЕЗПЕЧНИЙ ВАНТАЖ»... перевезення вантажів безпечною...

Lumea sportului

CUPA RAIONULUI LA FOTBAL

Rezultatele după primele meciuri care s-au desfășurat pe data de 3.06.2010

- 1. Otrija - Herța (5:3); 2. Hocoval - Norda (3:2); 3. Buda Mare - Hurbova2 (2:5); 4. Godinești - Iurești (7:2)

Turul IV 1. Movila - Tarnauca (0:4); 2. Satu-Mare - Hrutia (7:3); 3. Jureni - Călceni (3:2); 4. Buda Mare - Bairați (3:4); 5. Hurbova2 - Godinești (0:4); 6. Otrija - Hocoval (2:0)

Meciurile din turul V 12.06.2010 1. Movila - Satu-Mare 18:00; 2. Hrutia - Iurești 18:00; 3. Călceni - Buda Mare 18:00; 13.06.2010 1. Tarnauca - Otrija 11:00; 2. Bairați - Godinești 11:00; 3. Hurbova2 - Jureni 11:00

Clasamentul

Table with columns J, C, E, I, M, P and rows for various teams like Tarnauca, Otrija, Herța, etc.

Federația raională de fotbal

La 13 iunie, doamna Natalia DIACONU, gafa de secție la Direcția... SINCERE FELICITĂRI

La început de iunie, în familia DARIE din Mornăești o duibă strălucitoare... SINCERE FELICITĂRI

La 16 iunie, domnul Serghei TÂRDEA, deputat în Consiliul raional... SINCERE FELICITĂRI

La 15 iunie, scumpa mamă, doamna Anora COJOCARU din Herța... SINCERE FELICITĂRI

La 18 iunie, dl Dumitru SOFRONEA, lucrător la întreprinderea de distribuție a gazelor... SINCERE FELICITĂRI

La 8 iunie, domnul Sorin CIOCOBOC din Bâncești și-a sărbătorit ziua de naștere... SINCERE FELICITĂRI

Ziua de aniversare este sărbătorită peora domnului Petru SCRIPCĂRU... SINCERE FELICITĂRI

La 15 iunie își va sărbători ziua de naștere doamna Elena GROSU din Tarnauca... SINCERE FELICITĂRI

Angajăm o casnică la curățarea casei... Salariu foarte bun.

Курчата Бройлери (F045-204) - Каміни

КРИМ - Відпочинок у м. Мішкодіно

ЧОРНОГОРІЯ-БОЛГАРІЯ-ГРЕЦІЯ - Відпочинок на морі

Montăm ghizele și acoperișuri pentru fântâni

Продается участок земли, 0,13 га, приватизированный

Интерпретатор MARIN PETRARU

Найпрестижніші спеціальності - БУКОВИНСЬКИЙ УНІВЕРСИТЕТ

ЗАПРОШУЄ ВИПУСКНИКІВ - КОМП'ЮТЕРНІ НАУКИ

Адреса Чернівецької обласної організації Політичної партії «За Україну!»

Область Тарнава... ЦЕНА ДОГОВОРНА

ПРОИЗВОДИТЕЛЬ РЕАЛИЗУЕТ - Профастил Т-14 для кирпичной кладки

КУРЧАТА БРОЙЛЕРИ - 1450 грн

ВІКНА ДВЕРІ - МІНІМАЛЬНІ БРОШЬОВАНІ

Одеса & Затока - Шляхний пил

СІТКА - АРМУВАННЯ ДЛЯ КЛАДКИ

ВІКНА ДВЕРІ - МІНІМАЛЬНІ БРОШЬОВАНІ

КУРЧАТА - 1450 грн

Требуется на работу няня - Зарплата 1000 грн/м.

ПРОДАЮ: сокринаний блок на білий візок

Завітра в оранжу II етапу... СІТКА

СВІКНА ДВЕРІ - ВІДПОЧИНОК

Відпочинок у КРИМУ - 10 днів відпочинку

Чернівецький транспортний норад

СІТКА - АРМУВАННЯ ДЛЯ КЛАДКИ

КУРЧАТА - 1450 грн

Цемент М-500 - 800 грн

PREZICĂTOAREA Natalia Borisovna

La 14 iunie își va sărbători ziua de naștere micuțul nostru

СВІКНА ДВЕРІ - ВІДПОЧИНОК

Відпочинок у КРИМУ - 10 днів відпочинку

Чернівецький транспортний норад

СІТКА - АРМУВАННЯ ДЛЯ КЛАДКИ

КУРЧАТА - 1450 грн

Цемент М-500 - 800 грн

PREZICĂTOAREA Natalia Borisovna

La 14 iunie își va sărbători ziua de naștere micuțul nostru

СВІКНА ДВЕРІ - ВІДПОЧИНОК

Відпочинок у КРИМУ - 10 днів відпочинку

Чернівецький транспортний норад

СІТКА - АРМУВАННЯ ДЛЯ КЛАДКИ

КУРЧАТА - 1450 грн

Цемент М-500 - 800 грн

PREZICĂTOAREA Natalia Borisovna

CADRAN CULTURAL

MOLNIȚA ȘI-A DEMONSTRAT TALENTELE

Vineri trecută, în Casa de cultură din Molnița a avut loc un concert de dare de seamă a colectivelor de artiști-amatori de pe lângă această instituție.



Secția rațională de cultură a fost reprezentată de domniile Crăsmaru și Alexandru Poitrescu, care au avut și misiunea de a aprecia activitatea lucrătorilor de la Casa de cultură. Gazdele au bucurat pe trei prezenți cu cântecul, recital de poezii și o poezie de lectură. Orchestra „Basutos Moldovenești”, sub conducerea domnului Gheorghe Beuma, a interpretat un buchet de melodii populare, care au fost aplaudate furtivitate de spectatori. Grupul dramatic condus de domnul Ion Matvieviț a prezentat piesa „Mama și fetele”, care a pus în discuție relațiile dintre copii și părinți în zilele noastre. Piesa a fost atât simbioză pe lângă actorii prezenti, cât și un mod de meditare asupra conflictelor în relațiile dintre părinți și copii în prezentul atât de aglomerat de probleme și griji.

Mini-Miss-2010

Duminică, în Casa de cultură din satul Lunca a avut loc un concert de dare de seamă a colectivelor de artiști-amatori din localitățile Lunca, Sântu Mare și Movila. A evoluat orchestra de muzică populară a casei de cultură din Lunca și Sântu Mare, condusă de domniile Marin Verjaci și Gheorghe Onofriuc, 8-au recitat poezii, au fost interpretate cântece populare. Punctul culminant al secolui măsură a fost concursul Mini-Miss-2010, dirijat de doamna Olga Chiriac, directoarea Casei de cultură, unde au participat fetițe cu vârsta între 4 și 6 ani, demonstrând activitate talentată jurial a acordat titlul de „Mini-Miss 2010” învingătoareii acestui concurs, doamna Severina Redan.



Duminică, 6 iunie, în localitatea Buda Măciș, sub genericul „La fântâna dorului”, a avut loc concertul de dare de seamă a colectivelor artistice, organizat de doamna Veronica Rusu, șefa acestei instituții, și de conducătoarea artistică, doamna Natalia Cevea.



Ne-am bucurat cu prezența multor așteptați artiști, doamna Iuliana Crăciun, conducătoarea artistică al Orchestrei „Flautul Herța”, lucrătoare emerit al culturii din Urseni, Alexandru Poitrescu, directorul Casei raționale de cultură și doamna Marina Vacarșu, președintele Consiliului satului Buda Măciș. Femeile sunt satul nostru în petreceri - cu cântece, în botele vertiginoase și vesele, când râd din inimă și se potrec în voce. Aici, „La fântâna dorului”, s-au adunat toți cei în dragostea de cântec și poezie. Mai întâi, doamna Veronica Rusu s-a adunat pe cei prezenti, amintind câte ceva din istoria folclorului românesc, apoi a apărut în scenă grupa vocală „Dafina”. Buchetul de melodii „Florile de toamnă” a interpretat Orchestra instrumentală, condusă de Ion Onofriuc, urmată de doamna Natalia Cevea și Diana Dumitrescu cu cântecul „La fântâna dorului”. Femeile talentate ne-am bucurat cu cântecul „Tânărul”, „Zăi”, bade, cu flautul”, Dumitru Rusu și Daniela Popescu („Viețușorul”), Catalina Zăgrea („Asta-i sârba de dorul”), Ion Zăgrea („Norii și eu”), iar Adriana Cudră a recitat poezia „Zădărnici”. În final, grupurile folclorice „Dafina” și „Tânărul” au interpretat cântecul „Așa mi vine căteodată”, „Ionele, spune mi tu”, „Mai vino seara”, „Spune-mi, Gheorghe”, „Haida, în”.



PRILEJ DE INVITAȚIE

La „Diana” – între rude și prieteni!

Cu toate că avem destule localități publice, problema organizării unor sărbători de familie ca nunta, comemoria, ziua de naștere, sau o întâlnire prietenească – rămâne deseori grație de rezolvat. Ori localii preferă o cumpărit, ori preferă să se cotespond poezii și cântecelor de cântec, ori condițiile nu corespund gusturilor noastre. ...



... În prezent, în localitatea Buda Măciș, s-a organizat o sărbătoare de familie, la care au participat rude și prieteni. Evenimentul a fost organizat de doamna Veronica Rusu și doamna Natalia Cevea. La eveniment au participat peste 100 de persoane, care au avut ocazia să se revadă și să discute unele probleme, sau varianta considerabilă discutată. Detalii suplimentare puteți afla la numărul de telefon: 090-609 96 18. Vi dorim o bună petrecere!

VIATA SCOLII
CEL MAI BUN DECLAMATOR

Recent, la Liceul rațional „Gheorghe Asachi” din Herța, micii artiști, elevii claselor primare, au luat parte la Concursul rațional „Cel mai bun declamator”. Concursul a fost deschis cu un cântec de salutare de către



cu rimele la nivel pregătit și că putea să câștige prezenta clasă, adresăm noi, membrii juriului, care voi dragii elevi, căte scumpul și stimatul voștrii învățători, care părinții voștri care au de-



scuola, învățătorii și, mai în ultimul rând, pe voi ca personalitate. Mi s-a încredințat să prezint activitatea voastră, și voi, ca să vă prezint activitatea voastră, și voi, ca să vă prezint activitatea voastră. Cu mult respect și simț în suflet pe adresăm noi, membrii juriului, care voi dragii elevi, căte scumpul și stimatul voștrii învățători, care părinții voștri care au de-

VACANȚA MARE

Tabăra „Fulgerul” și-a început activitatea

Primo zi de vară este o sărbătoare dinău pentru toți copiii din Ucraina – ziua marelui și ocrotirii copiilor și deschiderea taberei de odihnă. Cu un caracter solemn a fost marcată deschiderea Taberei de odihnă „Fulgerul” din Herța. Șefa taberei, doamna Rodica Melnic, a făcut un mic discurs copiilor cu planul de activitate al taberei. S-au format șapte detașamente însoțite de câte trei educatori. Aici se vor odihni circa 225 elevi din clasele I-VIII și din clasa X-a.



Chiar din primele zile au avut loc marșuri vesede, prezentarea modelor, cântecurile, emblemele și deviza detașamentului, unde fiecare echipă s-a prezentat pregătită, bucurându-se foarte mult. Elevilor le dorim odihnă plăcută, sănătate și o vacanță interesantă. În GHIVIREAC, Larisa MIRON, educatori

Dragi părinți și profesori! Alina este copilul dumneavoastră în școală. ...